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IMPACT & FORECASTING SENTIMENT CONSUMER BEHAVIOR

TRAVEL RESEARCH PARTNERS  
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THE 2021 TENNESSEE TRAVEL INDEX SURPASSES 2019 LEVELS AT THE END OF MARCH.

SOURCE:  Arrivalist (3/22)

https://www.arrivalist.com/daily-travel-index/


4 SOURCE:  Destination Analysts

AS AMERICANS LOOK FORWARD TO TRAVELING IN THE MONTHS AHEAD,  TENNESSEE REMAINS IN THE 
TOP MOST DESIRED DOMESTIC DESTINATIONS. 

https://www.destinationanalysts.com/insights-updates/


5 SOURCE:  Destination Analysts

IN TOTAL, 45.7% SAY THEY WILL MAKE RESERVATIONS CLOSER TO THEIR TRAVEL DATE THAN THEY 
WOULD IN A NORMAL YEAR.  

https://www.destinationanalysts.com/insights-updates/


6 SOURCE:  Destination Analysts

ABOUT HALF ARE HIGHLY SEEKING ESCAPING BOREDOM, HAVING NEW EXPERIENCES AND VISITING 
NEW PLACES THEY HAVE NEVER BEEN.

https://www.destinationanalysts.com/insights-updates/


7 SOURCE:  Destination Analysts

 THE AVERAGE PERCEPTION OF TRAVEL ACTIVITIES AS UNSAFE IS DOWN 20 PERCENTAGE POINTS 
FROM JANUARY 1ST—A PANDEMIC RECORD LOW (37.9%).

https://www.destinationanalysts.com/insights-updates/
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LESS THAN A THIRD OF TRAVELERS ARE LIKELY TO VISIT A TOURISM ATTRACTION OR BUSINESS 
WHICH DOES NOT HAVE CLEAR COVID SAFETY PROTOCOLS.

SOURCE:  Longwoods

https://longwoods-intl.com/news-press-release/covid-19-travel-sentiment-study-wave-34


9 SOURCE:  Destination Analysts

ABOUT 52.0% SAID THEY WOULD BE COMFORTABLE OR VERY COMFORTABLE WHEN ASKED HOW 
COMFORTABLE THEY WOULD BE WITH VACCINE PASSPORTS BEING USED WIDELY IN THE U.S.

https://www.destinationanalysts.com/insights-updates/


10 SOURCE:  Longwoods

ACCORDING TO THE LATEST LONGWOODS INTERNATIONAL TRACKING STUDY, 88% OF AMERICANS 
NOW HAVE TRAVEL PLANS IN THE NEXT SIX MONTHS, THE HIGHEST LEVEL IN MORE THAN A YEAR.

https://longwoods-intl.com/news-press-release/covid-19-travel-sentiment-study-wave-34


11 SOURCE:  Destination Analysts

JULY CONTINUES TO STRENGTHEN AS A PEAK MONTH FOR TRAVEL, AS NOW ONE-THIRD OF 
AMERICAN TRAVELERS REPORT AT LEAST TENTATIVE TRIP PLANS FOR THAT MONTH.  

https://www.destinationanalysts.com/insights-updates/


12 SOURCE:  Destination Analysts

NEARLY 54% SAY THEY ARE COMFORTABLE GOING OUT FOR LEISURE ACTIVITIES WHERE THEY LIVE—A 
PANDEMIC-ERA RECORD-HIGH.

https://www.destinationanalysts.com/insights-updates/
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TRAVEL NEWS HEADLINES
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Tennessee continues to be 
a top domestic destination 
that Americans want to visit 

the most.  

As of this week, over 27% of 
the U.S. adult population is 

vaccinated against COVID-19 
and the proportion of 

Americans highly concerned 
about their family or friends 

contracting the virus is now at 
an all-time low. The fear 

about travel has also 
continued to decline.

The safety perception of 
travel activities continues to 
improve. Travelers are less 
likely to visit an attraction 
or business that does not 

have clear safety protocols 
like mask wearing and 

social distancing in place. 

More than two-thirds have 
a “ready-to-travel” state-

of-mind and this readiness 
has resulted in a lot of 

travel plans. Travelers are 
making reservations closer 

to their travel dates. 


